

做好充分准备 应对“万一风险” 我市开展 “应急使命—2025”防汛综合演练



防汛演练现场

本报讯(记者张延 通讯员张志超 杨恒战 董冠华)为应对汛期极端降水风险,5月20日,新乡市开展“应急使命—2025”防汛综合演练,以“万全准备”应对黄河防汛“万一风险”。

据水利部黄河水利委员会预测,2025年黄河中下游位于北方多雨区,降

水空间分布不均,出现局地极端降水的可能性大。当日,在封丘县陈桥镇黄河岸边,参演人员精神饱满,各类设备器材纷纷亮相。除了手碾打桩、抛投铅丝网柳石枕等传统防汛抢险措施外,演练过程中还加入了无人船、无人机测流系统等设备。

本次演练模拟汛期来临,黄河花园口站发生8000立方米至10000立方米每秒暴雨洪水,新乡市黄河滩区部分高滩和全部低滩漫水,黄河大堤全面偎水,局部发生坍塌、管涌险情。面对形势异常严峻的汛情,新乡市启动二级应急响应措施,成立由新乡黄河河务局、应急管理局、水利局、气象局等14个部门组成的应急抢险队,在规定时间内完成桌面推演、水文测报、水上救援、抢护坍塌险情等8个科目的演练内容。

近两年,在极端天气事件趋多趋强的背景下,黄河防汛态势也愈加严峻复杂,面临着旱涝并存、旱涝急转的风险情况。目前,新乡黄河河务局已从物资、队伍、工程等方面做好防汛防御准备,以应对可能出现的灾害风险。

“总体来看,这次演练的场景和科目设置紧贴实战,所有参演队伍按照实战要求,服从指挥、密切配合、相互协作,顺利完成了本次演练任务,达到了我们检验防汛预案、锤炼专业队伍、提升应急处置能力的预期目的。”新乡黄河河务局党组书记、局长李磊说。

我市开展 “5·25 爱肤日” 化妆品宣传活动

本报讯(记者崔敬)5月21日,记者了解到,连日来,市市场监管局聚焦民生关切,通过现场互动与精准服务的模式开展主题鲜明、形式多元的“5·25爱肤日”化妆品宣传活动,将安全用妆知识送到群众身边,全面提升公众科学用妆素养。

以安全为基、以科普为桥、以服务为翼。连日来,我市组织各县(市、区)为群众搭建了解化妆品安全知识的平台,实现科普宣传“零距离”,推动科学用妆理念深入人心。

本次活动通过“监管+科普+服务”三维融合模式,不断提升公众认知,推动化妆品安全从“政府单一监管”向“社会多元共治”转变,助力打造“美丽经济”。

今年以来,我市以化妆品不良反应监测报告为核心依托,构建“监测分析—靶向抽样—精准监管”的化妆品快检闭环体系。第一季度收到化妆品不良反应报告183份,风险性信号3个,通过对不良反应报告的多维度数据挖掘,精准识别高风险产品与潜在质量隐患,开展靶向抽样检测。

今年以来,我市已完成化妆品抽检30批次,以数据驱动监管效能提升。同时,我市还开展化妆品经营使用单位风险排查,通过实地检查、现场普及等方式,向商户讲解如何落实产品进货查验制度,指导消费者如何规避“三无”产品,全力守护群众用妆安全底线。

校园周边微改造 打造舒心求学路



本报讯(记者陈卓 通讯员李文杰 赵中元)便民微改造,出行更方便。5月21日,记者了解到,为营造良好的校园周边环境,确保师生出行安全,市城管局市政设施事务中心持续开展了市区校园周边便民微改造工程(如图),进一步提

升校园周边道路通行质量。

3月份以来,我市城管部门便谋划实施了校园周边便民微改造工程,市政设施事务中心对市区上百所学校开展全面摸排,制订出切实可行的微改造方案,分两批对28所小学、25所中学、5所大学共计58所学校周边市政基础设施进行微改造。

通过施工部门的精心谋划,微改造工作进展顺利,成效明显。在新中大道小学门口,可以看到新铺设的彩色护学通道,新通道不仅颜色鲜艳,还具备透水功能。同时,新增的彩色引导线等标识,有效实现了人车分离,为师生提供了舒适、安全的通行环境;在市田家炳高级中学门前,之前凹凸不平的便道砖已经翻

新,取而代之的是一条崭新的人行通道。

本次微改造工作中,施工部门通过改造校园周边破损沉陷井盖等,进一步消除了安全隐患。同时,施工部门还打通了校园门前斑马线两侧花坛,增设三面坡,减少师生及家长横穿马路的现象,进一步规范了通行秩序。为照亮求学路,施工部门还在校园周边增设了照明灯具,并对校园周边路灯、景观灯等照明设施进行拉网式排查,对损坏的路灯进行维修,有效解决校园周边有路无灯、有灯不亮等问题。

截至目前,施工部门已完成27所学校周边微改造工作,完成改造人行道7592平方米、快慢车道125平方米,人行横道贯通7处等。

【平原腔声】

消除火灾隐患 防患于未“燃”

□姬国庆

5月10日,市消防救援支队曝光2家火灾隐患单位。《平原晚报》5月12日A04版报道)

现在,气温较高,相关单位必须消除一切火灾隐患,全面做好消防工作,有效预防火灾事故的发生。

先说卫滨区正源名郡小区的火灾隐患问题,消防控制室只有1人值班,设备操作不熟练。值得思考的是,为什么只有1人值班?作为值班人员,竟然设备操作不熟练,一旦遇到火情,能有安全保障吗?

尤其值得一提的是,火灾自动报警控制柜备用电源存在故障。在此情况下,如果火灾自动报警控制柜电源出现问题,存在故障的备用电源就难以发挥应有的作用。

按照相关规定,楼梯间是不能停放电动自行车的,然而卫滨区正源名郡小区的居民竟然把电动自行车停放在楼梯间,居民的安全意识去哪儿了?物业公司的管理去哪儿了?

再来看卫滨区翰林国际存在的火灾隐患问题,火灾自动报警控制柜存在故障。试问,存在故障的火灾自动报警控制柜还能自动报警吗?为什么没有及时

进行维修?

众所周知,疏散楼梯间是用来疏散人员的,必须确保畅通无阻,然而疏散楼梯间竟然成了“存放杂物间”,这样不但不能起到疏散人员的作用,而且这些杂物还有可能成为“助燃物”。另外,1号楼消防栓接口生锈,这又是什么原因造成的呢?

火灾隐患,后患无穷。很显然,这两家火灾隐患单位存在的问题,稍有不慎,就有可能引发火灾事故,造成的后果不堪设想。

好在,市消防救援支队及时深入检查,提前发现了两家单位的火灾隐患问

题,并进行了曝光。

这条新闻第二段写道:“现对以下2家单位进行曝光,以督促相关单位落实消防安全主体责任,及时整改消除隐患。”

消防安全工作责任重大,必须谨记防患于未“燃”。在此,希望被曝光的两家火灾隐患单位切实履行消防安全主体责任,闻过即改,举一反三,严格按照消防安全工作要求,迅速进行整改。

我们相信,只要相关部门切实消除了一切火灾隐患,就可以从源头上防范化解火灾事故的发生,切实做到防患于未“燃”。